北京凯文德信教育科技股份有限公司 关于未弥补亏损达到实收股本总额三分之一的公告

本公司及董事会全体成员保证信息披露内容的真实、准确和完整,没有虚假 记载、误导性陈述或重大遗漏。

北京凯文德信教育科技股份有限公司(以下简称"公司")于 2022年4月 18 日召开第五届董事会第十八次会议审议通过《关于未弥补亏损达到实收股本 总额三分之一的议案》。根据亚太(集团)会计师事务所(特殊普通合伙)审计, 公司 2021 年度归属于上市公司股东的净利润-12,062.07 万元。截至 2021 年 12 月 31 日,公司未弥补亏损金额为 501,534,651.22 元,实收股本总额为 598,280,384 元,未弥补亏损达到实收股本总额三分之一。根据《公司法》和《公司章程》的 规定,需在董事会审议通过后提交股东大会审议。

一、2021年度亏损原因

国务院于2021年5月14日发布《中华人民共和国民办教育促进法实施条例》 (以下简称"条例"),条例自2021年9月1起实行。条例第四十五条规定: 实施义务教育的民办学校不得与利益关联方进行交易。利益关联方是指民办学校 的举办者、实际控制人、校长、理事、董事、监事、财务负责人等以及与上述组 织或者个人之间存在互相控制和影响关系、可能导致民办学校利益被转移的组织 或者个人。受上述政策影响,公司自2021年9月起不再将两所学校纳入合并报 表范围。上述原因导致现有举办者架构下9月后的学费收入不能确认为上市公司 营业收入。

二、应对措施

公司研判当前教育行业政策导向和市场环境,将努力通过提升当前业务市场 竞争力和大力发展职业教育赛道为公司未来发展创造有力条件。公司在夯实当前 学校运营服务能力,发掘素质教育培训市场潜力的同时,将大力拓展职业教育, 依托海淀国资优势通过与各类院校共建产业学院、学科共建、实习实训等模式, 为学校、学生服务,为企业培养应用型人才。

1、调整运营模式,继续为学校提供运营服务

公司已于2022年1月29日披露相关公告,为了持续稳定为两所凯文学校提供运营支持服务,公司决定变更海淀凯文学校和朝阳凯文学校的举办者。2022年2月26日公司披露相关公告决定将海淀凯文学校的举办者凯文智信与朝阳凯文学校的举办者文凯兴变更为海国教投。与此同时,公司及下属子公司分别与海淀凯文学校和朝阳凯文学校签订了《房屋租赁合同》《服务协议》和《餐饮服务协议》,约定由公司及下属子公司为学校提供校园资产运营租赁、品牌许可、素质教育课程、教育咨询服务、体育场馆运营和餐饮等服务。一方面可以保障学校办学品质和办学活动的延续性,另一方面可以保障公司和下属子公司通过为学校提供符合商业逻辑和定价公允的服务取得市场化收入。

该调整策略在满足政策要求的前提下,也最大程度的保障了现有学校稳定经营,有利于维持两所凯文学校原有的机制体制和特色,保障教学活动稳定开展。 未来公司还是会一如既往支持两所凯文学校,保障学校往更让好的方向发展。

2、顺应政策导向,积极拓展职业教育赛道

公司在职业教育赛道的布局目前已明确在产教融合、学科共建和校企合作领域。当前,国内产教融合还存在着不少痛点,如高校培养与企业用人需求脱节、校企合作务虚不务实、市场规范化程度低等问题。因此,进一步深化和打通产教融合,探索多样化合作方式培养高层次、高水平、高质量的技术人才的职业教育,就是公司在该领域的发展目标。

公司依托大股东的支持,积极整合产业端和教育端的资源。在中关村软件园有大批的软件科技企业需要相应的人才,海淀区也聚集了众多高等教育学府,做好职业教育能很好的将这些资源汇聚到一起。公司将依据企业用工需求,利用企业地域、技术、资金等资源优势,从企业需求端出发与各级院校开展全方位合作,引产入校,开设针对于企业用工需求的专业,为企业精准培养人才。学生在校期间企业提供部分师资进行学科共建,依照行业及企业需求设计课程体系与就业对接,学生通过技能实操实训与企业技能需求完美匹配。在学生毕业后,用人单位择优录用,学生在校期间的学习得以致用,降低就业难度,真正实现产教融合。

3、挖掘市场潜力,巩固特色素质教育业务

随着我国教育资源整体的稀缺性及家长教育观念的转变,传统学校对素质教育投入不能满足教育消费升级的需求,使得校外的培训市场日渐繁荣,素质教育迎来发展契机。

在两校变更举办者之后,公司素质教育板块业务将继续为两所凯文学校搭建多元化的素质教育体系,强化其在艺术教育差异化竞争优势。一方面,持续巩固 KAP、KMP特色课程的成果,加强高质量的特色教学。另一方面,继续与北京市冰球运动协会深度合作加大对KHP项目及冰雪项目上的投入,使其成为素质教育业务板块的特色项目。

在满足两所学校对于优质素质教育课程的需求外,将业务边界拓展至校外,面向社会适龄学生和家长提供具备"凯文特色"的体育、艺术和科技类课程培训进一步扩大素质教育品牌影响力和竞争力。通过发展素质教育扩大公司教育服务受众群体,将更多学生和家长纳入凯文教育的社区,发挥产业协同,实现素质教育板块与学校运营板块的良好互动。

4、为其他同类学校提供运营管理服务,扩大市场份额

两所凯文学校从创建之初通过整合社会资源快速投入和落地,到多年的快速积累学校办学和运营经验,体现了公司在学校整体规划建设和日常运营管理方面的出色能力。目前公司服务的两所凯文学校无论在地理位置、校园环境及软硬件设施等方面都具备一流的水准,在北京地区独具特色。随着毕业生人数的增加教学品质也得到了社会高度认可,其他学校也有提升教学品质的需求。未来公司也计划在符合政策要求的基础上,为其他同类学校提供运营管理服务,将原有积累经验优势向外复制,实现轻资产管理输出。

特此公告。

北京凯文德信教育科技股份有限公司

董事会2022年4月20日